CAPES EXTERNE DE MATHEMATIQUES

Epreuve sur dossier

Théme : Géométrie, probléme d’incidence, d’alignement

1. L’exercice proposé au candidat

Soit ABCD un carré. Soient E et F les points tels que DCE soit un triangle équilatéral intérieur au carré
ABCD et BCF un triangle équilatéral extérieur a ABCD.

1. Démontrer que le triangle EFC est rectangle isocéle.

2. A I’aide de considérations angulaires démontrer que A, E et F sont alignés.

2. Travail demandé au candidat.

En aucun cas, le candidat ne doit rédiger sur sa fiche sa solution de I’exercice. Celle-ci pourra néanmoins
lui étre demandée partiellement ou en totalité lors de Ientretien avec le Jury.

Pendant sa préparation, le candidat traitera les questions suivantes :
Q1) Dégager les savoirs et savoir-faire mis en jeu, et préciser le(s) niveau(s) au(x)quel(x) s’adresse cet

Eénonce.

Q2) Rédiger des questions intermédiaires permettant de guider un éléve dans la résolution de la deuxieme

question.

Q3) Proposer deux autres démonstrations de Ialignement des points A, E et F, 'une de niveau seconde,
"autre de niveau terminales S.

Sur sa fiche, le candidat rédigera et présentera :
- laréponse 2 la question Q3.
- un ou deux exercices sur le méme théme « géométrie plane, probléme d’incidence, d’alignement »,

utilisant un outil différent de ceux déja utilisés a la question Q2.
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